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   金門縣烈嶼鄉民代表會第 12屆第 11次臨時會第二會次會議紀錄 
    (一、審議金門縣烈嶼鄉 110 年度總預算案第三讀會。 

    二、審議金門縣烈嶼鄉 110 年度總預算公共造產基金附屬單位預算案第三讀會。 

    三、審議代表提案。四、審議臨時動議案。五、臨時動議。七、閉會。) 

                               

一、時間：中華民國 110年 3月 31日(星期三)9時至 17時 

二、地點：本會議事廳 

三、出席：方主席駿洋、吳副主席福全、林代表長征、洪代表雅明、林

代表長耕、方代表水萬、陳代表秀治 

四、列席：洪鄉長若珊、林課長建在、曾課長南強、洪課長偉鈞、李課

長曜任、洪課長國棟、黃主計員淑貞、洪兼人事怡萍、吳兼

政風鉉超、莊隊長羅山 

五、主席：方駿洋                      紀錄：吳卓憲 

    秘書：金門縣烈嶼鄉民代表會第 12屆第 11次臨時會第二會次會 

          議，本次會議應出席代表 7位，現在已到席代表 7位，出 

          席代表已達法定人數，請主席宣佈開會。 

    主席：各位代表先生、女士，出席代表已達法定人數，依法宣佈 

          開會。首先請秘書報告第一會次會議紀錄。 

    秘書：有關第一會次會議紀錄內容，敬呈主席、副主席、各位代 

          表座席會議桌上，恭請指正，報告完畢。 

    主席：各位代表同仁，第一會次會議紀錄經秘書報告完畢，大會 

          有無意見？(無)如無意見，即為認可，現在進行今天的議 

          程。 

六、審議金門縣烈嶼鄉 110年度總預算案第三讀會： 

    主席：審議金門縣烈嶼鄉 110年度總預算案第三讀會審查，請主 

          計員上臺報告。 

    主計員：金門縣烈嶼鄉 110年度總預算歲入預算數是 2億 68萬 

            5,000元整，歲出編列 2億 4,288萬 8,000元整，歲入 

 歲出短絀修正為 4,220萬 3,000元整，預計移用以前年 
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 度歲計賸餘，敬請審議。 

    主席：針對鄉公所主計員說明本鄉 110年度總預算案三讀報告， 

          各位代表是否還有其他意見？(無)如無其他意見，即照審 

          查意見修正後，三讀通過。 

    大會決議：歲出預算經常門總計刪減新台幣 408萬 5,000元整； 

預計移用以前年度歲計賸餘調整為 4,220萬 3,000元 

整，其餘照審查意見修正後三讀通過。 

七、審議金門縣烈嶼鄉 110年度總預算公共造產基金附屬單位預算案 

    第三讀會： 

    主席：審議金門縣烈嶼鄉 110年度總預算公共造產基金附屬單位 

          預算案第三讀會，請主計員報告。 

    主計員：本鄉 110年度總預算公共造產基金附屬單位預算案第三 

            讀會，本鄉公共造產基金 110年度編列業務收入 3,167 

            萬 5,000元整，業務成本與費用 3,201萬 8,000元整， 

業務外收入 75萬元整，本期賸餘 40萬 7,000元整，敬 

請審議。 

    主席：針對鄉公所主計員說明本鄉 110年度總預算公共造產基金 

          附屬單位預算案三讀報告，各位同仁是否還有其他意見？ 

          (無)如無其他意見，即照原案三讀通過。 

    大會決議：本鄉 110年度總預算公共造產基金附屬單位預算案， 

              照原案三讀通過。  

八、審議代表提案： 

    主席：各位代表同仁，現在即進行本會代表提案審議，請秘書做 

          提案說明。 

    秘書：進行提案說明(略)。 

    主席：針對本會代表提案第 1案，是否還有其他意見？(無)如無 

          其他意見，即照原提案通過，送請有關單位辦理彙覆。 
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    大會決議：代表提案第 1案，照原案通過，送請有關單位辦理彙 

              覆。 

九、臨時動議： 

    主席：各位代表同仁，本次會議無人民請願案、無臨時動議案，現

在進行臨時動議的議程，各位代表同仁，有沒有問題要提出

來討論的？請林代表長耕發言。 

林代表長耕：針對昨(30)日金門縣議會針對烈嶼鄉重大工程經費，

有些不是刪除，就是被凍結，本席請鄉長針對這些被

凍結或刪除部分，鄉公所如何來因應?請鄉長或各課

室主管報告，請各課室針對被凍結或刪除部分如何因

應?最後再請鄉長做總結。 

主席：其他代表有沒有要附議? 

方代表水萬：有，當然是附議。 

主席：本席在這裡先講立場，本會每位代表提議，本席都很尊重，

林代表這個提議也很好，有時候我們代表會程序跟立場要尊

重各位代表，因為畢竟是縣府跟議會層級爭議。 

林代表長耕：主席誤會了。這部分對於烈嶼鄉發展相當重要，后麟

步槍模擬射擊館馬上關閉，這些工作人員應該怎麼處

置？這些都要瞭解，知道有這些問題了，要如何處

理？ 

主席：不是誤會，本席會讓他們發言，本席是要說明本會立場，本席

講完後就會讓他們上台報告，因為每個人都有每個人立場，所

以為什麼每位代表都要詢問他們要不要附議，因為畢竟府會層

級與所會層級不同，有關烈嶼鄉的事當然可以提出來討論，但

是我們在討論時，也讓大家可以表示意見，現在公所就照林代

表所提的，請公所表達。 

洪鄉長若珊：由我在這邊做回應，昨天相信各位都有看到電視有報、
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新聞也有報，大概議會砍了 20億左右預算，也就是佔

了我們金門縣總預算六分之一，那在烈嶼鄉部分砍了哪

些項目，我在這邊跟代表做說明，第一就是烈嶼鄉社福

大樓全數被刪除，第二是后麟營區 4月 1 日開始關閉，

然後所有人員解僱，第三是每年大膽島垃圾都是由烈嶼

鄉清潔隊在整理，補助預算也全數刪除，還有就是轉運

站 8,000萬也全數刪除，以上跟代表做說明，那現在還

在議會會期期間，本來我是下午要到議會去跟議長做陳

情，希望能表達這些預算對於烈嶼鄉將來發展是非常重

要的，這些預算對於整個烈嶼鄉發展是非常重要的，希

望可以再審慎評估，給予烈嶼鄉更多支持，但是我的時

間可能會來不及，我等一下這個會議開完後，還要另外

約議長，不然我原來是約下午 4點要去議會，拜託議長

針對我們預算能盡可能支持，以上跟各位代表作說明。 

主席：請方代表發言。 

方代表水萬：這部分是事關重大的事情。鄉長先跟議長講看看如何，

如果講不行，不要說光是代表，連鄉親都可以發動一

起跟議長商量，不要說抗爭，因為這些被刪除的項目，

包括辦理金門大橋烈嶼端轉運停車場 110年工程及監

造費 8,000萬元，關係到日後金門大橋通車後小金門

端轉運站及停車場，這部份 8,000萬元補助也是中央

補助嗎？ 

洪鄉長若珊：全部都是中央補助款。 

方代表水萬：那議會刪這樣，是怎樣的意思? 

洪鄉長若珊：對。 

方代表水萬：所以這個部分可以跟議長好好請教，是怎麼樣對烈嶼

鄉不滿就是了，在議事廳就是要公開講，不用怕，這
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部分沒爭取是不行的。 

洪鄉長若珊：謝謝方代表，其實因為昨天議會會議開到那樣上了全

國新聞版面，我自己也很有感觸，如果府會不和諧情

況下，絕對不是鄉親之福。然後，我也想到昨天我們

會議的情況，雖然看起來非常平和，但是還是覺得非

常遺憾，因為刪除項目裡面就是有一個新增人員的清

潔隊員。我覺得非常遺憾的是在整個二讀會的審查。

我們審查開了很多次，從年前開到現在 3月 31日，這

個人員審查一直是停留在要用誰，而不是業務有沒有

需要，最終審查不過原因，就是陳秀治代表推薦的媳

婦，公所不能來錄用，所以這一筆預算被刪除了，那

我覺得非常遺憾的事情，是主席在上個會議有講。 

主席：鄉長要有政治智慧，話不是這樣講。 

洪鄉長若珊：我想再做一個表達，沒有什麼其他的意思。 

主席：鄉長這樣講會引起爭議。 

洪代表雅明：這不要離題。 

林代表長征：沒有這個問題。 

主席：鄉長這樣對代表不尊重。 

洪鄉長若珊：不會。 

主席：本席從來沒跟鄉長說要用誰，本席有跟鄉長提過嗎? 

洪代表雅明：不要再提這個了。 

洪鄉長若珊：我相信新增清潔隊員名額不過的原因，大家非常清楚。 

主席：我們一定是站在鄉親角度。 

洪鄉長若珊：對，主席您說過站在鄉親角度公平、公正、公開地來徵

選，昨天開會之前，我們把所有徵選辦法都放在各位代

表桌上，我們完全依照代表會開會建議來做的，我們是

五個鄉鎮裡面，公開徵選條件最嚴謹的，但是在這個審
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議過程，我們還是沒有被支持，這是代表的權益，這裡

是代表會，代表最大，代表當然可以刪預算，只是我們

在會議裡面所講的每一句話都會留下紀錄，現在代表會

有兩台錄影機是對著我錄影，那我希望說金門一直是一

個非常純樸、善良的地方，不要把台灣一些不好的用到

金門來。我不知道各位代表有沒有看到網路上有傳一段

我們代表會流出去的影片加工、剪接、後製加文字，我

想那算是一個最偏頗的引導，如果要如實的讓鄉親知道

開會內容，應該是要全程的去撥放，而不是透過剪接之

後才去傳到所有鄉親通訊媒體，這個對公所來講是一個

傷害，那我想對代表會絕對是一個傷害，為什麼呢？因

為會被別人看笑話，議事錄寫得很清楚，但是錄影剪得

跟議事錄不一樣，這樣會被別人笑，我最簡單的希望說

下次開會，不要有這種影片剪來剪去，不然乾脆開直播

就好，簡單講幾句，謝謝各位代表的支持，謝謝。 

主席：請陳代表秀治發言。 

陳代表秀治：鄉長你好，本席一而再、再而三的忍你，你一次又一次

的在這個會議上提到我的名字，說本席要給某某人，本

席有這樣講說一定要給某人嗎？本席只是說暫時保留， 

本席有說刪除嗎？本席只是說暫時保留讓大家都有考慮

空間，當然是要用最好的人選，某人資格不夠的話也不 

會強烈向你鄉長爭取，一定是知難而退，你不要一而再 

、再而三在這種場合講，你是烈嶼鄉大家長。 

洪鄉長若珊：阿姨，妳慢慢講，沒有關係。 

陳代表秀治：話不是慢慢講，本席今天已經忍很久了，難得今天又聽

到你說一句阿姨，自從 11月份第 12屆第 4次定期大會

會議到現在，你看到我，你連甩都不甩，現在難得阿姨
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一直叫，一次又一次。本席一直忍了再忍，本席有特別

強調說你們大家所說錄影錄音怎麼樣錄?本席有強調某

個人嗎?不夠資格當然知難而退，也是為了外面鄉親有

在講話，是怎樣又怎樣，所以要暫時保留，看看這個人

選，不一定、沒有一定說要給誰，有講這句話嗎?你們

大家做公道，有講這句話嗎? 

主席：清潔隊員徵選，外面有聲音。 

陳代表秀治：不只是外面有聲音，本席建議是這樣，本席讓人家笑

說鄉長跟妳很好、很好，很好又怎樣，就是跟你很好，

所以本席私下跟你拜託，沒有也就算了，本席也沒再

拜託。 

洪鄉長若珊：你有沒有推薦你的媳婦○○○，有沒有? 

陳代表秀治：有，但是本席也不爭了，不行，本席也不再爭了，本

席私下拜託你好幾次，拜託兩年多了，沒有，本席也

不再爭了。 

洪鄉長若珊：所以是不是這筆預算沒通過?是不是？ 

陳代表秀治：沒有，本席也不再爭了，你看從 11月份開第 4次定期

會到現在，本席有堅持嗎?本席如果有堅持，今天會

做到沒人情?沒看好壞事?有對人不對事處理嗎?有嗎 

?決議保留來一起討論，本席並沒有強勢，本席也不

敢對你強勢，本席有敢對你強勢嗎?有嗎?這件事是你

一而再、再而三一直提本席名字。 

洪鄉長若珊：我當然要在會議中提起。 

陳代表秀治：本席在會議上沒有提這件事情。 

洪鄉長若珊：我當然要在會議中提起，因為我們所有討論都要在會

議中。 

陳代表秀治：你就是強勢。 
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洪鄉長若珊：我這個跟強勢沒有關係，我只是想要讓所有鄉親理解

我們為什麼預算不通過的原因。 

陳代表秀治：對，現在很多人都理解了。 

洪鄉長若珊：是，那阿姨你怎麼會說你沒有推薦，你清清楚楚地在

會議廳裡面。 

陳代表秀治：本席沒有在會議裡面講這個，我是個別跟你講。 

洪鄉長若珊：對，你個別跟我講，阿姨妳個別跟我講，你要用你的

媳婦。 

主席：鄉長請以鄉親為重，不要再討論這些小事，趕快去議會，不

要再討論這些小事，請方代表水萬發言。 

方代表水萬：鄉長請回座，本席要認識新任觀光課長。 

主席：鄉長請回座，請觀光課長上報告台。 

李課長曜任：主席、各位代表與先進同仁大家好，我是新到任觀光

課長李曜任，我是金城鎮前水頭人，這次很榮幸能夠

來到小金門加入公所服務團隊，為這塊土地盡點力量 

，我一直覺得小金門是一個很好的地方，有濃濃人情

味，也希望大家以後多多給予指導，謝謝。 

方代表水萬：非常歡迎你，你來這裡多久了? 

李課長曜任：到今天剛好一個月。 

方代表水萬：你現在職掌公所觀光課，所以你這部分區域有幾處？ 

李課長曜任：目前外點的部分，從一到九宮碼頭進來電動車與電瓶車

服務櫃台，再來就是勇士堡，然後有后麟營區、后麟模

擬射擊館，然後還有青岐港那邊有一個生態小教室，就

是現在在推動綠石槽，那還有沙溪堡，而這是目前我們

有派駐人員的景點。 

    方代表水萬：L18據點呢? 

李課長曜任：對，L18據點也是我們課的。 
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方代表水萬：像后宅營區呢？ 

李課長曜任：后宅營區是。 

方代表水萬：還有沒有? 

李課長曜任：還有后頭二營區，目前在做麒麟山森林秘境。 

方代表水萬：麒麟山部分，你可以問吳玉華前課長。 

李課長曜任：麒麟山部分，我有跟同仁做瞭解，就是說之前軍方有

些施工不太理想部分。 

方代表水萬：你現在就是要恢復這個區塊，因為你剛到任，所以你

什麼都不知道，所以之前吳課長玉華照片都有拍下來

保留，所以日後軍方委託廠商若隨便弄弄還給公所，

你可以接受嗎?他們要恢復整個原貌，所以一定要問之

前吳玉華課長，她是最深入瞭解的。 

李課長曜任：是。 

方代表水萬：這區塊一定要深入，早期 86年以前軍方軍事設施是很

重要的，但現在觀光是很重要的，尤其本鄉發展觀光，

所以在這觀光區塊你要多著力，一些細節要去注意。 

主席：后麟營區與麒麟山上，課長有沒有去現場看過? 

李課長曜任：有。 

主席：相關工程有沒有說什麼時候可以復原?工程可以完工開放民 

眾參觀使用? 

李課長曜任：我們是一直盡量請他們盡快。 

方代表水萬：麒麟山這一塊鄉公所也出了很大力量，之前做得不好 

，公所有去后頭社區幫忙說不少話，現在你可以看施

工部分已經到期，可以去看告示牌，本席這裡都有紀

錄，本席找個機會好好跟楊縣長鎮浯聊聊，軍方委託

廠商這樣破壞麒麟山山貌，對百姓傷害很大，造成百

姓二、三度傷害，以後軍方若要做什麼，百姓都不會
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同意，所以在復原工作上要怎麼去督促、追蹤來做，

軍方委託廠商辦理汙染源清理部分，有什麼樣的問

題？你要去瞭解。 

李課長曜任：好。 

    主席：各位代表同仁是否還有其他意見？(無)，如無其他意見，本

次臨時會會議到此結束，謝謝大家的參與，散會。 

十、散會。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


